

Ker se ni nikdo več k besedi oglašil, zahvalil se je načelnik Orni g vsem navzočim; v vznešenih baselah izrazil je upanje, da bo ta grozovita vojna kmalu z našo zmago končala in s tem novemu gospodarskemu napredku duri odprla.

Zborovanje je sijajno dokazalo, da je okrajni odbor ptujski tudi v teh težkih vojnih časih storil več kot svojo dolžnost, da je zlasti vsled intenzivnega delovanja svojega načelnika Orni ga dosegel tudi v vojni krasne uspehe in da mu leži vedno gospodarski razvitek dežele, gospodarska bodočnost okraja ptujskega na srcu. Danes morajo pač tudi največji nasprotniki sedanjega nemškega okrajnega zastopa priznati, da deluje tukaj veliki talent, ki ne pozna narodnosti in drugih razlik, marveč ki hoče le domačo grudo varovati in izboljšati. Desetletja že traja delo našega okrajnega odbora pod vzornim vodstvom načelnika Orni g, katerega ime ostane nepozabljivo za mesto in okraj, — nikdar pa se še ni to delo tako krasno izkazalo, kakor sedaj v vojni. V največjih težavah se pokaže moč! Hvaležni smo lahko okrajnemu zastopu in upajmo, da bo še mnogo let deloval za naše kmetijsko ljudstvo!

Položaj na Balkanu.



Unsere Front auf dem Balkan nach 2 Jähr. Kriegszeit.

Prinašamo mali zemljevid v poštev prihajajočih pokrajin Balkana, ki kaže z debelo črto (-----) fronto v juliju 1915, s punktirano (.....) pa fronto v juliju 1916. Karta bode cenjene čitatelje gotovo zanimala, ker nam kaže jasno, da je najpomembnejši del Balkana v naših in naših zaveznikov rokah.

Izpred sodišča.

Ruska ljubica.

Lavamünd, 6. avgusta. Katarina Perchtold, dekla v občini Unterbergen, bila je od okrajnega glavarstva v Wolfsbergu zaradi nenravnega občejanja z nekim ruskim vojnim vjetnikom na 3 dni zapora obsojena.

Nevarna sleparka.

Maribor, 5. avgusta. 18 letna, že dvakrat zaradi tatvine predkaznovana dekla Ana Kaffer, izvršila je v Gratkornu, Radgoni in Ptujju razne tatvine. Neki Rózaliji Vozlič v Radgoni izvabila je z neresničnimi trditvami stanovanje in hrano za teden dni. Trgovca Franca Griesl v Kirchdorfu je nalagala, da jo ima njena delodajalka kakor lastno hčerko, da ji je dovolila na njeno ime dolgove delati, da ima sama 55.000 kron premoženja itd.; na ta način mu je izvabila blaga za 35 kron. Sodnija obsodila je sleparko na 16 mesecev težke ječe.

Smrtna obsodba.

Belgrad, 9. avgusta. 56 let stari kmet Ljubisav Lazić iz Zupanjaca je dve Mannlicher-puški in več ostrih patron skrivito shra-

nil, to pa z dokazanim namenom, da bi jih v od njega zaželjeni priložnosti proti c. in k. vojni sili rabil. Bil je od sodnije c. in k. poveljstva mostičja in mesta v Belgradu prekosodno na smrt na večalah obsojen in je bila smrtna kazen dne 29. julija 1916 na njem izvršena.

Razno.

Živinorejci, pozor! Od okrajnega zastopa v Ptujju se nam poroča: Po prizadevanju okrajnega načelnika g. Jožefa Orni g se je uvedlo zopet odredbo, ki ima veliki pomen za naše živinorejce. V mestni klančnici v Ptujju se zamore namreč vsak torek in petek v tednu od strani živinorejcev slaba, za pleme nesposobna teleta izmenjati za lepa, plemenska teleta. Tudi se zamore taka lepa, plemenska teleta kupiti. S tem se hoče preprečiti, da bi se vsled sedanjih razmer za bodočnost naše živinoreje potrebno mlado živino poklalo. Pomagati se pa hoče v prvi vrsti posestnikom, da si na prijetni in ceni način pridobijo lepo mlado živino, ki je zdrava in sposobna za pleme. Opozarjamo torej živinorejce, da naj se te ugodne prilike poslužujejo!

Svinjerejci, pozor! V Ptujju ima trénski (vojaški) tabor v lastno potrebo izredno lepo svinjerejo; sedaj krmi nad 100 prašičev, ki so res naravnost krasni. Med merjasci ima tudi izredno lepega merjasca, izbornega Bakonyškega plemena, ki se po svoji lastnosti posebno odlikuje. Prav imenitno bi bilo, ako bi se tudi naši domači svinjerejci oprijeli tega jako hvaležnega plemena. Vojaske poveljstvo je z ozirom na gospodarsko važnost tega vprašanja — kakor smo to svoj čas že poročali — odredilo, da se sme tega merjasca pripuščati k prignanim svinjam naših kmetovalcev, to pa brezplačno in tudi brez vseh drugih stroškov. Celó čez noč se pusti v danem slučaju svinjo pri merjascu. Opozarjamo kmete na to odredbo, ki jo bode vsak pametni svinjerejec gotovo rad vpošteval in izrabil. Obrniti se je treba za dovoljenje na g. oberlajt-nanta Vaigl v trénski baraki. Pred taboriščem tréna stoji seveda vojaška straža, ki ne pusti nikogar naprj. Vsakdo, kdor prižene svojo svinjo k merjascu, naj se obrne torej takoj k štacijskemu poveljstvu (Stationskommando) v dominikanski vojašnici v Ptujju, ki mu bode napravilo „Passierschein“, da sme v taborišče. Opozarjamo ponovno naše kmetovalce na to izborno priliko za izboljšanje svinjereje!

Nobeni žetni dopusti, pač pa vojaško žetno delo. Od vojnega ministerstva se je sledeče spremembe v določbah razglasilo: Kmetijski delavci (torej nesamostojni kmetovalci, mali posestniki in njih sinovi) avstrijskega državljanstva se v bodoče ne bodejo pošiljali na dopust, marveč se bodejo uvrstili v vojaške delavske partije. Iz primernih moči se bode sestavilo delavske partije za mlačvo, ki bodo pri enem in istem posestniku žetev spravile in mlačvo izvršile.

Izgubila je neka kmetica par ženskih čevljev (bundsuhov), to pa od Dravskega mosta do Florianigasse v Ptujju. Pošteni najditelj naj se oglasi v uredništvu „Štajerca“ in dobi lepo nagrado.

Obesil se je pri „Annenhofu“ v Ptujju vojaški bolnišnični strežnik J. Hanžič. Nesrečnežu se je brzkone zmešalo.

Trije pobegnili Rusi utonili. Iz Ptujja se nam poroča z dne 17. p. m.: Na pionirskem vezbaljšču našli so vojaki danes zjutraj dva speča, popolnoma premočena Rusa. Povedala sta, da sta s tremi drugimi tovariši v čolnu po Dravi pobegnili. Pri Ptujju zadel je čoln v neko napravo in se prevrnil. Vseh pet Ru-

sov je padlo v vodo. Trije součniki medtem ko sta se dva z zadnjimi močmi suho rešila, kjer sta od utrujenosti zaspana in se ju, kakor rečeno, vojaki rešili. Četrti celo zadeve se je preiskava vpeljala.

Nepojasnjeni strel. Ob mestnem živinorejci sejmišču v Ptujju sedela je Blaschitina dekla Ana Kukovec, kakih štirih korakov od nje pa domači hlapec Johan. Kar naga je dekla od bolečine zavpila; brez da bi slišala pok ali strel, imela je kroglo v levi zgornjem stegnu. Kroglja je bila predratno no obleko. Takoj došli zdravnik dr. Gregor rec pustil je deklo v bolnišnico odpeljati. Cela stvar je popolnoma nejasna in doslej ni dognano, kdo je streljal ali pa kako se rana prizadela, ko vendar ni bilo strela v bližini.

Vojaška nesreča. Pri pionirskih vajah v Ptujju se je zgodila nesreča. Ko se je namreč gradilo pomožni most, se je neki čoln prekoračil. Korporal Alojz Bertonec je prišel na glavo med trame in „joh“ in je bil na glavi ter hrbtu močno ranjen. Istotako je padel neki drugi vojak v vodo, ki pa je prišel na površje poškodovan na suho. Tudi Bertonec je prečutil v bolnišnici že mnogo boljše.

Lahkomiselnost. Pri izdelovanju nekakega spominskega predmeta iz adjustiranega železa v Ptujju je cugsfirerju Johanu Westnerju nezgodila nezgoda. „Zünder“ se je namreč razprožil in ga je na obrazu težko poškodoval. V nadaljnjo ozdravljenje se ga v Gradec transportiralo. Ob isti priložnosti bil je še en vojak lahko poškodovan. Takih nezgod pač ne bi bilo, ako bi bili vojaški sploh ljudje vsaj malo bolj previdni.

Vinogradniki ptujskega okraja! Okrajni zastop v Ptujju ima še precejšnjo zalogo mlade trona in žvepla na razpolago. Opozarjamo vinogradnike našega okraja na to!

Nepriemerna cestna imena. „Narodni Listi“ poročajo, da so dobili vsi občinski uradniki v Češkem oblastveni nalog, da naj pregledajo imena cest in trgov ter da naj pregledajo imena s primernimi imeni nadomestijo.

Pustite krompir dozoreti! Na to svarilo bi se povsod oziralo. Velja zlasti za krompir dozoreči, pa tudi za srednjo dozoreči krompir. Potrebno ni to samo iz zdravstvenega, marveč tudi iz gospodarskega vzroka. Nežni krompir je za prehrano brez vrednosti, hitro pokvari in daje le malo žetev. Preden krompir iz zemlje vzame, naj se zelenje posuši.

Hude posledice tatvine. Iz Sv. Lenart slovar. se poroča: 17-letni, pri grofici Berstein na gradu Gutenhaag uslužbenec Lenart Scherr ukradel je pred par dnevi iz spalnice graščinskega kaplana neko flober puško, iz graščinske sobe po browning-pištol. Dne 28. julija ravnal je s pištolo pred svojo spalnico tako neprevidno, da se je napačno sprožila; kroglja je zadela 4 korake poudarjen stojčega ruskega vjetnika Andreja Dechnik v vrat. Obstreljeni je bil teže ranjen v mariborsko bolnišnico odpeljati. Scherr je bil iz službe odpuščen; orožnik ga aretirali in sodniji oddali.

Neumna igrača. Usnjarski učenec Matjaž Lončarek usnjarskega mojstra Petra Možič v Sv. Barbari v Halozah našel je nekje nabito vojaško patrono. Igral se je, da njo tako neprevidno, da se je patrona napak razstrelila. Odtrgalo je dečku dva prsta na roki in ga poškodovalo tudi nevarno na pravi desne roke. Dečka se je odpeljalo v bolnišnico; obenem se je seveda napravilo zdravniško naznanilo.

Gozdni požar v Italiji. K.-B. poročajo z dne 7. avgusta: Velikanski gozdni požar pri Savonni povzročil je ogromne škodo in se je zamogel vdušiti šele s pomočjo 2000 vojakov.

V spomin zavetja Poljske. K.-B. poročajo z dne 7. avgusta iz Varšave: V spomin zavetja Varšave pred enim letom po izločitvi školskih četah vršila se je danes slavnost, ki so se udeležili oficirji tu ležečih študentske oblasti ter odposlanstva vojaških čet. Generalni guverner pl. Beseler imel je nagovor, v katerem je m. d. dejal: Z zavetjem